
北市大附小106學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
（提供教學者參考）
	領域/科目
	英文
	設計者
	黃亦孺

	實施年級
	六
	總節數
	共___4____節，__160___分鐘

	單元名稱
	The First Journey

	設計依據

	學習

重點
	學習表現
	· 1-Ⅲ-12能聽懂簡易故事及短劇的主要內容。
· 2-Ⅲ-1能唸出英語的語音。
· 2-Ⅲ-7 能作簡易的回答和描述。
· 3-Ⅲ-7能看懂繪本故事的主要內容。
· 3-Ⅲ-9能藉圖畫、標題、書名等作簡易的猜測。
· 5-Ⅲ-8能以正確的發音及適切的速度朗讀簡易故事及短劇。
· 5-Ⅲ-9能運用所學的字母拼讀規則讀出英文字詞。
· 7-Ⅲ-4對教師或同學討論的內容能舉出示例或反例。
· 9-Ⅲ-3能綜合相關資訊作簡易的猜測。


	核心

素養
	· 英-E-A2 具備理解簡易英語文訊息的能力，能運用基本邏輯思考策略提升學習效 能。
· 英-E-B1 具備入門的聽、說、讀、 寫英語文能力。在引導下，能運用所學、字詞及 句型進行簡易日常溝通。
· 英-E-B2 具備使用各種資訊科技媒材進行自我學習的能力，以增進英語文聽說讀寫綜合應用能力及文化習俗 之理解。
· 英-E-C2 積極參與課內英 語文小組學習活 動，培養團隊合 作精神
· 英-E-C3 認識國內外主要節慶習俗及風土民情 。


	
	學習內容
	· A 語言知識 
Ab-Ⅲ-5所學的字母拼讀規則（含看字讀
音、聽音拼字）。
          Ae-Ⅲ-2 繪本故事、兒童短劇。
· B 溝通功能 
◎ B-Ⅲ-2 國小階段所學字詞及句 型的生活溝通。
·  D 思考能力
D-Ⅲ-1 所學字詞的簡易歸類。
D-Ⅲ-3 依綜合資訊作簡易 猜測。
	
	

	議題

融入
	實質內涵
	

	
	所融入之學習重點
	

	與其他領域/科目的連結
	

	教材來源
	繪本 The First Journey

	教學設備/資源
	投影片簡報、繪本、塗鴉本、平板、Loilo Note App

	學習目標

	· 朗讀時，能夠運用phonics 策略或sigh word策略試著唸出不認識的字的字音。
· 運用各種閱讀策略，例如word knowledge, semantic clue, syntactic clue, contextual clue, picture clue, 猜測不認識的字的字義。
· 根據文字敘述理解故事大意，之後再對照插圖，比較自己原先所理解的和故事真正的內容是否有差距。
· 根據故事內容，進一步思考書名的涵義。
· 透過故事認識越南小學生的上學方式。
· 藉由閱讀後的延伸活動，進而了解更多其他國家小學生的上學方式，並比較歸納與自己的異同。



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	第一節（40 mins）

Pre-Reading ( 5 mins) 

Ask the students about how they usually go to school.

First Read-aloud (20mins)

Show the PPT of the picture book to the class. Have them 
read aloud the text without illustration. While reading, the 
teacher encourages the students to use phonics and sight 
word strategies to decode the unfamiliar words. 

Reading Comprehension  (15mins)

1. Story comprehension:
    Divide the class into 5 small groups and have them discuss 

what the story talks about by group work. 
2. What does “journey” mean in this story?

3. Predict the Meaning of Unfamiliar Words


	5’

15’

25

	形成性口語評量
藉由學生的朗讀表現了解學他們是否能夠運用直接發音的拼讀策略。
藉由學生的討論及發表了解他們是否了解故事大意。
藉由學生猜測不認識字彙的過程，了解他們是否能夠運用各種線索。


	參考資料： 



	附件：
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